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芽室町教育委員会生涯学習課社会教育係 

 



○会議次第 

１ 開    会 

 

２ 委嘱状の交付 

 

３ 開会あいさつ   芽室町教育委員会教育長  程 野   仁 

 

４ 自己紹介 

 

５ 説明（報告）事項 

 （１）社会教育法及び社会教育委員について  

 （２）芽室町社会教育推進中期計画について 

 （３）令和３年度生涯学習課所管事務（事業）について 

 （４）生涯学習関係事業について（４月１日以降） 

 （５）その他 

 

６ 協議事項 

 （１）委員長・副委員長の選出について  

 （２）各種委員等の推薦について 

    ①芽室町総合計画審議会委員         １名 

    ②芽室町総合計画審議会専門部会委員     １名 

 （３）その他 

 

７ その他  

 （１）今後の日程について 

    ①第 41 回北海道社会教育委員長等研修会 

     令和３年７月９日（金） 於 札幌市 かでる２・７ ⇒ 中止 

    ②第 60 回北海道社会教育研究大会（渡島大会） 

     （兼）全国社会教育委員連合北海道ブロック大会  

     令和３年 10 月７日（木）～８日（金） 於 函館市 

③第８回十勝社会教育委員入門研修会 

（兼）第 50 回十勝管内社会教育委員研修会 

     令和３年 12 月（予定）    於 芽室町 

    ④西部十勝社会教育委員研修会 

     令和４年２月（予定）     於 清水町 

    ⑤令和３年度十勝教育を考える集い 

     令和３年 10 月（予定）     於 場所未定 

 （２）今後の社会教育委員会議の開催予定について 

    ①第２回 令和３年９月上旬 

    ②第３回 令和３年 12 月上旬 

    ③第４回 令和４年２月中旬 

    ④第５回 令和４年３月中旬 

 （３）社会教育事業への協力等について  

 （４）その他 

 



８ 閉会あいさつ   芽室町社会教育委員長            

 

９ 閉    会 

 

 

○出席委員 

 ・山川 修・尾崎 俊明・佐々木眞里子・福井 邦秋・南舘 直人 

・島影由里香・岩野 真志・坂本真智代・嶋野奈津美・佐藤 英樹 

・手島 節子・高道 豊 

 

○欠席委員   

 ・鈴木 修 

 

○傍聴人  ０名 

 

 

○事務局 

  教育長      程野 仁 

生涯学習課長   日下 勝祐 

  社会教育係長   村島志津佳 

          



18 時 30 分 開会 

１ 開会の言葉    

【日下課長】 

時間となりましたので、これより第１回社会教育委員会議を開催します。 

 

２ 委嘱状の交付 

【日下課長】 

まず、委員の皆様へ委嘱状を交付します。本来ならば、教育長から委嘱状

をお一人ずつにお渡しするところでありますが、新型コロナウイルス感染防

止対策として、皆様の座席に置かせていただいております。ご了承ください

ますとともに、よろしくお願いいたします。  

 

３ 開会あいさつ 

【程野教育長】 

 委員の皆様方には、これから２年間、社会教育委員として社会教育に関し、

いろいろと意見をいただきたいと思います。（議案と別に配布したコミュニ

ティ・スクールのパンフレット、めむろ未来学のプリントの説明。）  

皆様方に熟議いただきながら社会教育を進めていきたいと思いますので、

ご協力よろしくお願いします。 

  

４ 自己紹介 

【日下課長】 

本日は 1 回目の会議ですので、1 人ずつ自己紹介をお願いします。まずは事

務局から行います。（事務局終了。）それでは、山川委員からお願いします。 

 

５ 説明（報告）事項 

（１）社会教育法及び社会教育委員について  

【日下課長】 

 本日は最初の委員会ということもありますので、５－（１）社会教育法及

び社会教育委員について事務局より説明させていただきます。 

【村島係長】 

資料１をご覧ください。社会教育法の特に重要と思われる部分、芽室町社

会教育委員設置条例を掲載しております。社会教育とは「学校・家庭以外の

広く社会で行われる教育」をいいます。身近なところでは、公民館講座や青

少年向けのイベントなどの事業、大学等の公開講座や民間で行う教室などが

あります。社会教育委員の職務の一つは社会教育に関し意見を述べていただ

くことでございますので、社会教育委員の皆様方には教育委員会へご助言を

いただけましたらと思います。また、生涯学習課で進めております地域学校

協働活動、地域と学校をつなぐ役割についてもご協力いただきたいと考えて

おります。 

資料２は新任の委員の皆様にお配りしております、社会教育委員のＱ＆Ａ

より抜粋した資料です。後ほどご覧いただければと思います。  

簡単ではありますが、説明とさせていただきます。 

【日下課長】 

 何か確認したいことはありますか？ 



 →特になし 

 

（２）芽室町社会教育推進中期計画について 

【村島係長】 

 資料３の芽室町社会教育推進中期計画について説明いたします。本計画の

計画期間は平成 31 年から令和４年までとなっております。本町の社会教育行

政は、この計画に記載されている目標を目指し、様々な取り組みが行われて

います。体系図をご覧ください。こちらに基本理念、重点目標、主要施策、

具体的な施策がありますので確認願います。  

【日下課長】 

 確認したいことはありますか？ 

 →特になし 

 

（３）令和３年度生涯学習課所管事務（事業）について 

【村島係長】 

議案３ページをご覧ください。本町生涯学習課内の社会教育係、スポーツ

振興係、図書館係の３つの係の主な事業をこちらに記載しておりますが、今

年度の事業につきましても、昨年度同様、新型コロナウイルス感染症の影響

を受け、中止や延期、また、規模の縮小や方法を変更して実施などとなって

いるものが多くございます。各事業については、後程ご覧いただきたいと思

います。 

【日下課長】 

 確認したいことはありますか？ 

 →特になし 

 

（４）生涯学習関係事業について（令和３年４月１日以降） 

【村島係長】 

 議案６ページをご覧ください。こちらでは４月１日以降の社会教育に関わ

る出来事をまとめております。要点のみご紹介させていただきます。  

（主要な出来事として以下を紹介） 

 ５月１２日（水）令和３年度第 42回めむろ柏樹学園入園式開催 

 ６月 ７日（月）から２０日（日） 芽室町図書館本の宅配サービス 

 ６月２１日（月）芽室町文化芸術鑑賞会第１回実行委員会 

 地域学校協働活動関係については記載のとおりです。４月から学校支援ボランティア

活動を開始していたのですが、緊急事態宣言の発令により、一旦ストップしています。

宣言明けの今週から、また、活動が再開し始めております。 

 今年度から始める、ジモト大学についてですが、こちらも高校生スタッフとオンライ

ンではありますが、打合せを２回行いました。 

【日下課長】 

 今、説明のあったジモト大学ですが、中高生を対象としたものであり、地

域学校協働活動が子どもたちを支えるというものであるのに対し、ジモト大

学は子どもたちが地域に飛び込み、地域の大人とかかわりを持って地域課題

に関心を持ち、学びを深める探求心を育成するというものであります。  

 確認したいことはありますか？ 

 →特になし 



【日下課長】 

その他については何かありますか？ 

【村島係長】 

特にありません。 

 

６ 協議事項 

（１）委員長・副委員長の選出について  

【日下課長】 

 委員長・副委員長の選出について、町の設置条例では委員互選により委員

長・副委員長を選出されることとなっていますが、岩野委員が十勝地区社会

教育委員の理事であり、北海道社会教育委員連絡協議会の会長をされている

ことから、岩野委員にお願いしたいと思いますが、皆さんよろしいでしょう

か？ 

【全委員】 

 異議なし。よろしくお願いします。 

【日下課長】 

 それでは、委員長は岩野委員にお願いします。  

以後、進行は岩野委員長にお願いします。  

【岩野委員長】 

 それでは続いて副委員長を選出したいと思いますが、何か意見はございま

すか？ 

 副委員長も委員互選によるとなっていることから、前任の副委員長である

島影委員にお願いできたらと思いますが、いかがでしょうか？  

【島影委員】 

 わかりました。 

【岩野委員長】 

 副委員長は島影委員にお願いしたいと思います。 

【全委員】 

 よろしくお願いします。 

 

 （２）各種委員等の推薦について 

【岩野委員長】 

続いて、協議事項２について委員を決めたいと思います。事務局より説明

をお願いします。 

【村島係長】 

 町長より社会教育委員長宛に総合計画審議会委員と総合計画審議会専門部

会委員の推薦依頼が来ております。総合計画審議会委員は、まちの計画であ

る総合計画について審議を行う委員で、専門部会委員は総合計画をさらに細

かく分野別に分け、それぞれの施策の評価を行うために開かれる部会の委員

となります。それぞれの委員会は、来月以降、数回会議が開催されます。  

【岩野委員長】 

 事務局より説明がありましたが、どのように決めましょうか？ 

【村島係長】 

 事務局としては、再任の方からの選任が望ましいと思います。ちなみに、

前任は、審議会委員として鈴木委員が、専門部会委員として坂本委員が推薦



されておりました。 

【岩野委員長】 

 それでは、再任の方からということで、高道委員、どちらかの委員をお願

いできないだろうか？ 

【高道委員】 

 私でよろしいのであればどちらでも。 

【岩野委員長】 

 では、審議会委員をお願いしたいと思います。専門部会委員は、前任の坂

本委員にお願いできませんか？ 

【坂本委員】 

 わかりました。 

【岩野委員長】 

 それでは、総合計画審議会委員を高道委員に、総合計画審議会専門部会委

員を坂本委員にお願いしたいと思います。 

【全委員】 

 よろしくお願いします。 

 

７ その他 

（１）今後の日程について 

【岩野委員長】 

 事務局より説明をお願いします。 

【村島係長】 

 今後の日程については、議案に記載のとおりとなっています。①の研修会

については、既に中止が決定しております。②の研究大会の事業実施あるい

は中止等の連絡については、まだ通知が届いておりません。実施となれば、

参加者の取りまとめを行います。 

③について、昨年は十勝社会教育主事協議会と合同で研修を行っておりま

す。今年度の開催について詳細が決定しましたら、通知を差し上げます。④

については西部十勝持ち回りで実施しており、今年の当番は清水町です。⑤

については１０月の予定で、詳細が分かり次第ご案内しますので参加の方よ

ろしくお願いします。 

 

（２）今後の社会教育委員会議の開催予定について  

【岩野委員長】 

 続けて事務局より説明お願いします。 

【村島係長】 

 今年度に予定しております社会教育委員会議について、開催日程を大まか

に記載しております。昨年度の委員会で、文化賞・スポーツ賞規則について

見直しを含めて兼行する旨の意見がございましたので、第２回の会議で協議

を行う予定です。来年２月中旬に予定されている第４回会議においては町教

育委員会で例年贈呈している文化賞・スポーツ賞の受賞者について審議いた

だく場となるのでご承知おきいただきたい。第５回目については、新年度の

予算、事業概要の説明となります。 

 

（３）社会教育事業への協力等について  



【岩野委員長】 

 事務局より説明をお願いします。 

【村島係長】  

 ５－（１）の説明のなかで社会教育委員の職務の一つは社会教育に関し意

見を述べていただくことでございますとお話させていただきましたが、意見

を述べていただくためにも、社会教育事業の現場を見ていただきたいと考え

ております。また、併せて、事業の実施にご協力をいただければと考えてお

ります。 

本日配布させていただきました「めむろわんぱくキッズ２０２１」、こち

らはコロナの影響を受け毎年開催している「わんぱくキャンプ」（かっこう

で１泊２日で開催する事業）が中止となり、代わりに企画したものです。  

８月５日（木）に新嵐山のハイキングコースで行う自然観察について、時間

等ご都合がつく方がいらっしゃいましたら、是非ご協力いただければと思い

ます。２～３名お願いできればと思います。お手伝いいただけるかどうか、

後ほど確認表によりご連絡いただければと思います。  

今後も適切な事業がありましたら事務局側からご案内させていただきます

ので、時間等都合がつきましたら是非ご協力いただければと思います。  

 

（４）その他 

【岩野委員長】  

 コロナの関係でまだ詳細が届いていないが、昨年度の１１月に開催した、

十勝教育研修センターの CS の勉強会が８月４日の午後に開催されます。後日、

事務局を通じて通知があると思いますが、地域学校協働活動について学校現

場の先生たちと意見交換をする貴重な機会となりますので、都合がつく方は

ぜひ参加していただきたい。 

 

８ 閉会あいさつ 

【岩野委員長】 

 先ほど事務局から説明があった文化賞・スポーツ賞の規則の見直しも含め

た協議など、今後とも社会教育委員として皆さんからのご意見をいただきな

がら進めていきたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いします。  

 

閉会  19 時 35 分 終了 


